



新华社记者

历史长河奔腾不息，时间洪流滚滚向前——

2024年，人民共和国迎来75周年华诞，实现“十四五”规划目标任务进入关键一年，全面深化改革扬帆再启航，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业走过关键一程。

这一年，习近平总书记赴十余个省区市和澳门特别行政区考察视察，

四次出访国外，主持召开一系列重要会议，出席一系列重大活动，发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示，推动治国理政理论和实践取得崭新成果。

这一年，面对复杂严峻形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，攻坚克难、锐意进取、砥砺奋斗，取得很不平凡的发展成绩，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈

出新的坚实步伐。  
乘长风破万里浪。当历史掀开新的一页，复兴的曙光喷薄而出。

守正创新 开拓奋进——  
“把中国式现代化蓝图变为现实，根本在于进一步全面深化改革”

“遵道而行，但到半途须努力；会心不远，要登绝顶莫辞劳”。  
(下转第三版)

# 市委五届十次全会暨市委经济工作会议召开

## 张柯兵讲话 刘永革李宏武梁英蒋小丽出席

本报讯(记者王康 王坤)1月2日，中国共产党陇南市第五届委员会第十次全体会议暨市委经济工作会议在武都召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会、省委十四届七次全会精神，全面落实中央经济工作会议精神和省委经济工作会议部署，总结2024年经济工作，部署2025年经济工作。全会听取并审议通过了市委常委会工作报告，安排了贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神具体任务，审议通过了《中国共产党陇南市第五届委员会第十次全体会议决议》。

作，并就做好今年工作提出明确要求。刘永革、李宏武、梁英、蒋小丽、李祥、肖庆康、张永刚、杨恭、唐进军、李辉、柏贞尧出席。

全会一致认为，2024年，市委常委会团结带领全市各级党组织和广大党员干部群众，全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实党中央和省决策部署，坚持以高质量发展统揽全局，锚定建设“三城五地”目标定位不动摇，扭住“四抓四提”重点举措不松劲，着力加强政治建设，加快推动经济发展，切实筑牢生态安全屏障，统筹城乡协调发展，不断增进民生福祉，全面深化改革，扩大对外开放，更好统筹发展和安全，深入推进民主法治建设，全面加强党的领导，各项工作取得了新成效。

张柯兵在讲话中指出，市委常委会工作报告和人代会政府工作报告对2024年的工作作了全面总结，全市各级各部门要深入研判形势、把握发展趋势，坚持立体看成效、深度看问题、全面看机遇，切实用好经验方法、谋实应对之策、增强发展信心，牢牢掌握工作主动权。

张柯兵强调，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”发展谋划之年，也是建设高质量发展新陇南的关键之年。要明确目标定位，准确把握总体要求、预期目标和政策取向，统一思想，凝聚共识，推动经济社会发展行稳致远。要抓实着力重点。紧盯全年发展任务，坚持抓主抓重、靶向施策，扩大投资消费、增强发展动能，梯次培育产业、蓄积发展势能，抓实改革开

放、挖掘发展潜能，加快城乡融合、强化发展功能，厚植生态底色、多为发展赋能，增进民生福祉、提升发展效能，不断提升发展能级。要强化组织保障。不断加强党对经济工作的领导，坚持“学”字当先强根基、“实”字为要夯基础、“干”字当头激活力、“廉”字入心反腐败，切实推动各项决策部署落到实处。

张柯兵强调，春节临近，要统筹抓好矛盾纠纷排查化解、重点领域安全监管、困难群众关爱救助、市场保供稳价等工作，确保群众过一个欢乐祥和的春节。

市委委员、市委候补委员，不是市委委员、市委候补委员的市级领导和有关方面负责同志，市纪委监委，部分市第五次党代会基层代表参加。

本报讯(记者王康 王坤)1月2日，全市党员领导干部警示教育大会召开。市委书记张柯兵出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真落实党中央和省部署要求，知敬畏、存戒惧、守底线，自觉筑牢拒腐防变的廉洁底线，以过硬作风服务陇南高质量发展和现代化建设。

市委副书记、市长刘永革主持，市领导李宏武、梁英、蒋小丽、李祥、李荣、肖庆康、张永刚、唐进军、李辉、柏贞尧等出席，杨恭通报了近年来全市查处的党员干部违纪违法情况。

张柯兵强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党，贯通协同推进正风肃纪反腐，为开创党和国家事业发展新局面提供了重要保证。全市党员干部要以高度的政治自觉贯彻党中央关于全面从严治党部署要求，认真贯彻落实推进党的自我革命的工作要求，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，常态化推进“三抓三促”行动，教育引导党员干部加强思想淬炼、政治历练，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，以全面从严治党新成效为建设高质量发展新陇南提供坚强保障。要以清醒的政治判断准确把握全市全面从严治党面临的新形势。近年来，全市党风廉政建设和反腐败工作取得新成效，但还存在主体责任压得不实不牢、“四风”问题隐形变异、群众身边“微腐败”易发多发、财经法规执行不严等突出问题。要以案为鉴，引以为戒。要以强烈的政治担当一刻不停推进全面从严治党取得新成效。把“两个维护”作为最高政治原则，坚决落实管党治党政治责任，始终保持惩治腐败高压态势，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，持续从严格落实中央八项规定及其实施细则精神，常态化开展警示教育和家风家教建设，把严的基调、严的措施、严的氛围一以贯之到底。

刘永革强调，要坚决扛牢全面从严治党主体责任，以案为鉴、躬身自省，切实增强拒腐防变的思想自觉和行动自觉，以严明的纪律和优良的作风为推动经济社会高质量发展提供坚强纪律保障。

会上，观看了警示教育片。会议以视频形式开至县区一级。

# 全市党员领导干部警示教育大会召开

## 2024年1-11月我市规模以上工业增加值同比增长6.8%

本报讯(记者许成儿)记者在市统计局获悉，2024年1-11月份，全市规模以上工业增加值同比增长6.8%，比1-10月份7.4%回落0.6个百分点，上半年4.5%提升2.3个百分点。11月份，全市规模以上工业增加值同比增长1.6%，比10月份回落9.1个百分点。分门类看，采矿业增加值同比增长10.7%，比1-10月份提升0.3个百分点；制造业增加值同比增长1.3%，比1-10月份回落1.4个百分点；电力热力燃

气及水生产和供应业增加值同比增长12.4%，比1-10月份回落2.5个百分点。

重点行业持续增长。全市16个行业大类中有9个行业增加值实现正增长，增长面56.3%，其中：有色金属采选业、黑色金属冶炼和压延业、电力生产和供应业分别增长9.6%、47.8%、12.7%，拉动全市规模以上工业增加值7.76个百分点。

重点企业支撑有力。1-11月

份，全市产值排名前十的企业拉动全市规模以上工业增加值6.13个百分点，其中：陇南紫金矿业有限公司、陇南市雄伟万利新材料有限公司、国网甘肃省电力公司陇南供电公司拉动明显，分别拉动2.87、2.3、1.28个百分点。

企业效益不断提升。1-11月份，全市规模以上工业实现营业收入218.7亿元，同比增长12.3%，比1-10月份提高0.3个百分点；实现利润总额41.2亿

元，同比增长17.9%，比1-10月份提高2.2个百分点。11月份，实现营业收入24.1亿元，同比增长14.7%，比10月份加快5.3个百分点；实现利润总额5.9亿元，同比增长39.9%，比10月份加快49.9个百分点。

新入库企业拉动明显。1-11月份，全市13户新入库规模以上工业企业实现增加值同比增长233.4%，拉动全市规模以上工业增加值1个百分点。

## 武都区：旅游市场活力足

武都讯(通讯员张珂)近年来，武都区立足区域旅游资源优势，大力促进文旅康养产业提档升级，以发展乡村旅游为抓手，不断创新“旅游+文化”“旅游+体育”等“旅游+”发展新模式，着力构建现代文旅康养产业体系，深耕康养旅游资源，挖掘当地民俗文化，推动文旅深度融合。

武都区坚持按照“大景区+全域旅游”发展模式，充分发挥文化旅游资源富集优势，全面推动产业融合升级。通过突出文旅项目支撑，打造百亿级文旅产业链、优化特色产品供给，赋能文旅消费新体验。据了解，2024年全区累计接待旅游人数806.39万人次，同比增长59.68%。



## 抗美援朝老兵卢玉春：

### “我是幸运的，我还能活着！”

本报记者 马雪

1951年，刚满17岁的卢玉春，毅然决然地背上行囊，奔赴抗美援朝战场。

73年后，92岁高龄的卢玉春，虽已满头银发，却依旧身姿挺拔，精神矍铄。记忆难抵岁月消磨，许多过往，或许早已淡忘，但有些事，始终刻骨铭心。

“1951年12月，我们从东北跨过鸭绿江，进入朝鲜。那一路的艰辛，现在还历历在目。”卢玉春陷入回忆。初到朝鲜，迎接他们的便是一场漫天大雪，寒冬腊月，朝鲜的气温骤降至零下二三十度，刺骨的寒冷仿佛要穿透每一个战士的骨髓。

“有一天晚上，我们向着临津江进发，准备渡江。”提及临津江时，卢玉春的表情变得凝重而肃穆。

冬天的临津江，宛如一条巨大的冰蟒，横在部队前进的道路上。部队过江的漫水桥，狭窄得仅能容一人通过，江水寒冷刺骨，桥

身随着战士们脚步剧烈摇晃，每一步都充满了未知的危险。

卢玉春深知时间紧迫，但为了给后续部队腾出宝贵的时间，他咬着牙，加快速度前行。然而，就在他踏上岸的那一刻，敌人的炮弹猛烈袭来。

“那几发炮弹在桥左侧爆炸，我眼睁睁看着两位战友被江水卷走了。他们都是年轻的生命，刚到朝鲜，还没来得及真正战斗。”卢玉春的眼中闪烁着泪花，声音也有些哽咽。

朝鲜的严寒和战友的牺牲，成为卢玉春初到战场上最深的记忆，也如同一把烈火，在他心中燃起了强烈的战斗意志。

在通信技术并不发达的年代，负责信息传递与沟通的通信兵至关重要。而作为通信连无线电台的班长，卢玉春深知，通信在战场上就是部队的命脉。在战场上，一旦电话线路不通畅，部队便无法接收上级的指挥信息，战机也将延误。

(下转第二版)



## 文旅融合竞芬芳 康养福地绘新景

### ——宕昌县全力推进文旅康养产业高质量发展纪实

本报记者 刘国庆  
通讯员 后孝贤

宕昌，地处青藏高原边缘岷山山系与西秦岭延伸交错地带，气候温和而湿润，集历史文化、自然风光、民俗风情于一体，是陇上江南一颗璀璨明珠。

“这里的风光独特，既有高原雪

山的雄伟，也有层林尽染的浪漫，大景区内还有特色民宿，推开门窗就是绿水青山，值得约朋友再来一次。”去年国庆假期，外地游客赵先生驱车游玩官鹅沟大景区后感慨道。

在官鹅沟大景区，伴随着当地原创旅游歌曲《娥嫫》的旋律，游客们和身着民族服饰的表演者在山水之间载歌载舞，现场不时响起阵阵掌声和

欢呼声，如诗如画的美景，独具魅力的民族文化，欢快的歌舞声把节日气氛拉满。

数据显示，2024年1至10月底，全县共接待游客956.72万人次，实现旅游综合收入53.5亿元，官鹅沟景区接待游客71.1万人次、实现旅游收入3189万元，哈达铺红色景区接待游客64.25万人次。

2024年以来，宕昌县立足全市“三城五地”目标定位，始终把文旅产业作为强县富民“火车头”，充分挖掘“红、绿、古”三色旅游资源优势，全面推进文旅强县战略，大力发展全域旅游，文旅事业风生水起。

——打造文旅康养集群。聚焦厚植发展优势，着力推动产业转型升级。(下转第二版)



1月1日晚，武都区万象街，民间艺人在进行打铁花、火壶表演。当晚，武都区万象街举办丰富多彩的民俗文化和非遗打铁花展演，庆祝新年的到来。

本报记者 黄培军 摄